

# СВЯЗЬ ЭПОХ

СТАРАЯ МЕЛЬНИЦА, УНИКАЛЬНЫЕ ИКОНЫ И ПЛЯЖ В ЦЕНТРЕ ГОРОДА



Этот район Самарской области является одним из самых привлекательных в регионе с точки зрения туриста. В Нефтеоргский район круглый год стремятся попасть любители старины. Какие юные точки притяжения создаются на юго-востоке региона, рассказываем в очередном материале проекта «Карта местности». Кирилл ЛЯХМАНОВ

## ИСТОРИЧЕСКИЕ МЕСТА

Одна из главных достопримечательностей района - Троицкий храм в селе Утевка. Его построили в XIX веке. Главная особенность храма - роспись, а точнее ее автор. Им был Григорий Журавлев. Он родился в Утевке. Несмотря на то, что с рождения у Журавлева не было ни рук, ни ног, он стал художником. Писал иконы, был автором семейного портрета семьи императора Николая II.

Храм в Утевке строили в том числе и на средства художника. Он сам участвовал в росписи церкви. Для этого местные жители соорудили специальный механизм с люлькой, на которой Журавлев поднимался под своды церкви. В советское время храм обветшал. Но роспись сохранилась. Не так давно приняли решение о реставрации здания. Средства на работы выделили в том числе и крупные компании. Первым делом восстановили кровлю, чтобы сохранить роспись. Сейчас готовят проект комплексной реставрации. В этом году уже планируют приступить к работам.

В планах также создание памятнического, туристического



ВИТАЛИЙ ШАБИНСКИЙ

центра, дома-музея Григория Журавлева.

Второй знаковый исторический объект Нефтеоргского района - деревянная мельница, единственная сохранившаяся в Самарской области. Находится она в селе Бариновка и хорошо видна с дороги, связывающей Самару и Нефтеорск.

Мельница является памятником архитектуры. Сейчас она частично разрушена. Объект планируют восстанавливать за счет инвесторов.

## НОВАЯ ТОЧКА ПРИТЯЖЕНИЯ

Локация, которая скорее всего станет популярным местом как у жителей Нефтеорска, так и у туристов, - парк Молодежный. Сейчас его реконструируют по нацпроекту «Жилье и городская среда». Там поставят новые фонари, посадят деревья и постелят газоны. Но интересен будущий парк своей концепцией. Он будет состоять из трех зон: центральной с озером, активного и тихого отдыха. Между собой их свяжут пешеходные и велосипедные дорожки.

На берегу обустроят пляж с деревянным настилом. А еще сделают две видовые площадки. Для прогулочных лодок и катеров на озере установят понтон.

В парке откроют прокат велосипедов и другого спортивного инвентаря, построят помещение для мини-кафе.

В так называемой активной части создадут условия для занятий спортом. Там появятся площадки для футбола, волейбола, баскетбола, настольного тенниса. Для зрителей установят трибуну. А еще обустроят скейт-парк. Рядом предусмотрят

место под зону барбекю. Отдельно сделают насыпную горку для зимних развлечений. Будет в парке и детский городок.

## В ДОМЕ КУЛЬТУРЫ КАК ДОМА

Места притяжения создают не только в районном центре. Например, в Дмитриевке в прошлом году открыли обновленный Дом культуры. В здании 1978 года постройки до этого делали косметический ремонт сами сотрудники ДК, но у них не было возможности привести в порядок все помещения. Да и для XXI века здание было устаревшим. Туалет - на улице. Окна - того и гляди вывалиются.

Для того, чтобы получить средства на капитальное обновление, писали проект, собирали портфолио. Заявку одобрили областные власти. В итоге капитальный ремонт провели за счет средств, выделенных по нацпроекту «Культура». После ремонта для Дома культуры закупили новую мебель и технику. Главная гордость - большой концертный зал с оборудованием, которое позволяет проводить мероприятия разного формата.

В ДК ребята занимаются танцами, пением, изобразительным искусством, ставят спектакли. В планах - открыть кружок по прикладному творчеству. Для этого ищут человека, который бы смог вести занятия.

В том же здании открыли музеи села и модельную библиотеку. Новшеством стала комната отдыха. В ней установили бильярд и настольный футбол. Поиграть приходят и дети, и взрослые. После капитального ремонта ДК местные жители здесь чувствуют себя как дома.



ЮЛИЯ ТОЛСТОПЯТОВА,  
сотрудник ДК  
в Дмитриевке:

- Я родилась в Дмитриевке. Да, был момент, когда хотела переехать в город, но потом решила остаться. Тем более что условия для жизни здесь вполне комфортные. В последние годы заметны положительные изменения. Взять хотя бы обновление Дома культуры. Еще один плюс - открытость местной власти. Глава всегда на связи, при необходимости помогает решать возникающие вопросы. Из инфраструктурных заметных изменений - тротуары. Их у нас вообще никогда не было. Наверное, можно было бы назвать минусом отсутствие банков в небольших населенных пунктах. Но из-за того, что все можно сделать через мобильный телефон, это не проблема.



МИХАИЛ ОСТАНКОВ,  
фермер:

- Нефтеоргский район - моя родина. Мыслей о переезде в город никогда не было. Только село. Жизнь и работа здесь - мое призвание. Я стал самостоятельно заниматься фермерством после того, как вышел из колхоза. Никакая другая деятельность меня особо не интересует. То, что обстановка в районе меняется в лучшую сторону, конечно же, заметно. В первую очередь в плане благоустройства. В Нефтеорске обновляют парки, например. В селах строят спортплощадки. Из того, чего не хватает - специалистов. А точнее молодых людей, готовых к сельскому труду.



Возле Дома культуры установили спортивную площадку, благоустроили парк отдыха, сделали мемориальную зону, посвященную воинам-интернационалистам. Недалеко обустроили детскую площадку со специальным покрытием и тренажерами. Такой в Дмитриевке никогда не было.

## БОЛЬШЕ КРАСОТЫ - ЗДЕСЬ



KOMMUNASAMARA